

# 美丽青城 文明花开

## 文明家庭风采

### 以爱为笔 以善为墨

——记第四届呼和浩特市文明家庭王凤英家庭

●本报记者 吕会生

在武川县可镇天力木图村,有一位平凡的女性,在生活点滴中践行着为人妻、为人母、为人女的高贵品质,在平凡生活中展示了人间真情,闪耀着人性光辉,她就是王凤英。

2023年,王凤英家庭获评第四届呼和浩特市文明家庭称号。王凤英说:“这是肯定,更是鞭策,我们要带动身边更多的人懂文明、讲美德、弘扬正能量。”

王凤英的丈夫赵永刚担任天力木图村党支部书记兼村委会主任,工作繁忙,家庭的重担几乎全落在她一人肩头,但她毫无怨言,在做好网格员工作

的同时默默承担起所有家务,只为让丈夫安心为村里的发展拼搏。在她的支持下,赵永刚一心扑在强村富民的事业上,天力木图村成为武川县乡村振兴示范村。2022年,赵永刚被评为内蒙古自治区民族团结进步模范个人。

生活中的王凤英,身兼多重角色。作为妻子,她相夫教子,用爱与责任撑起一个家。在她的悉心教导下,一双儿女勤奋好学,女儿大学毕业后成为一名护士进入医院工作,儿子也于2023年顺利考入大学,一家人对未来充满希望。作为女儿,王凤英悉心照料生病的婆婆与母亲,从不抱怨,用

孝心传承着中华民族的传统美德。

在王凤英的努力下,家庭氛围和睦温馨。面对爱人工作中的难题,她积极出谋划策,携手共渡难关,成为丈夫坚强的后盾。她注重对孩子的品德培养,教导孩子尊敬长辈、乐于助人。从结婚至今,她与丈夫、公婆及邻里从未红过脸、吵过架。

平日里,忙完社区网格员的工作,王凤英主动投身到人居环境整治中,用实际行动助力文明城市创建。她助人为乐,经常为村里的老人理发、洗衣、办理低保认证,帮村里妇女介绍务工机会,调解邻里纠纷,哪家有困难,

都能看到她忙碌的身影,是大家眼中的“热心肠”。

在工作与家庭之间,王凤英有着自己的平衡之道。干工作时,她认真负责,高效完成。生活中,她精心规划时间,不忽略家人的每一个需求。她利用碎片时间陪伴家人,了解家人的期望,共同解决问题。同时,在工作中协调好各方关系,真正做到了努力工作和料理家庭事务两不误。

王凤英家庭,以爱为笔,以善为墨,绘就了一幅家庭幸福、邻里和谐的美好画卷,为全市文明家庭建设树立了榜样。

## 和林格尔县加强市场监督管理力度 引导商户诚信经营

本报讯(记者 祁晓燕)为进一步优化市场环境,规范岁末年初市场秩序,和林格尔县市场监督管理局持续加强市场监督管理力度,引导经营者增强诚信理念,切实做到诚信经营,保障市场秩序及价格稳定。

一是开展食品流通经营单位监督检查。以蔬菜、粮油、肉类、水果等民生商品为重点,重点检查了进货查验、索证索票、生产日期、保质期、场所环境卫生、从业人员健康情况等内容。二是开展餐饮服务单位监督检查。重点检查了加工制作过程、食品存储、餐具清洗消毒、场所环境卫生、从业人员健康情况等内容。三是开展文化用品店监督检查。重点检查是否销售含有暴力、低俗、不良诱导等内容的危害未成年人身心健康的玩具、饰品、文具等。四是开展价格监督检查。积极引导经营者加强价格自律,明码标价、合法宣传,严格遵守法律法规,坚决杜绝节日期间串通涨价、强制搭售、虚假宣传等价格违法行为。同时,督促经营者严格落实主体责任,加强自查,持续规范经营行为,做到依法诚信经营,自觉维护岁末年初市场秩序及价格稳定。

洗消毒、场所环境卫生、从业人员健康情况等内容。三是开展文化用品店监督检查。重点检查是否销售含有暴力、低俗、不良诱导等内容的危害未成年人身心健康的玩具、饰品、文具等。四是开展价格监督检查。积极引导经营者加强价格自律,明码标价、合法宣传,严格遵守法律法规,坚决杜绝节日期间串通涨价、强制搭售、虚假宣传等价格违法行为。同时,督促经营者严格落实主体责任,加强自查,持续规范经营行为,做到依法诚信经营,自觉维护岁末年初市场秩序及价格稳定。



## 文明实践在行动



## 体验“数九文化”

日前,光明路街道阳光社区新时代文明实践站组织开展了“数九文化”体验活动,丰富未成年人的课余生活,感受传统文化的魅力。 ■本报记者 祁晓燕 摄

## 文明出游成最美风景

### 文明旅游 从我做起

本报讯(记者 刘丽霞)“妈妈,你看他在毛毡上作画,真厉害呀!”“就是,真的很有趣,咱们就在旁边好好看看!”日前记者在大召历史文化旅游区塞上老街看到,游客对非遗技艺充满兴趣,他们站在摊位前静静观赏赏画艺人精湛的表演,不时询问这门艺术的发展情况,游客的文明素质在举手投足中得到了体现。

“你看这里的灯多漂亮,你不要

进去,小心踩坏了。”记者看到,在大召历史文化旅游区周围安装了很多造型各异、大小不等的景观灯,游客们能自觉爱护,不让孩子进去踩踏,时刻提醒孩子要爱护公物。同样,游客在景区拍照时也能按照先后顺序

自觉、有序排队。

“呼和浩特的生态环境好了,越来越多的鸟儿被吸引过来,你看这和谐的画面多美呀!”近日,记者在大黑河郊野公园“千岛湖”风景区看到,很多游客专门开车或者骑自行车

前来观鸟。游客王杰说,每次来观鸟,他都静静地站在隔离护栏外,不敢大声呼喊,唯恐惊扰了正在觅食嬉戏的候鸟。

市林草局玉泉分局巡护员高海平告诉记者,近年来,随着大黑河水域扩大,每年都吸引成千上万的候鸟在此觅食,“千岛湖”成为网红打卡地,游客们也能文明观鸟,不捕杀、不惊扰鸟类,成了另一道风景。

## “讲文明 树新风”公益广告

# 争当文明养犬人 共建和谐新生活

社会主义  
核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善